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Do našeho muzea míří tři originály významné
výtvarnice Heleny Salichové

Za neobvyklým darem stojí shoda okol-
ností i osobní rozhodnutí dárců. Obrazy 
měli manželé Řebíčkovi doma zhruba 
deset let, získali je z pozůstalosti v rodi-
ně. Když na začátku letošního roku viděli 
reportáž o Klimkovicích v pořadu Toulavá 
kamera, zaujala je zmínka o pamětní síni 
Heleny Salichové. Krátce nato se ozvali 
s nabídkou, že by obrazy rádi věnovali 
právě klimkovickému muzeu.

 vazby k osobnosti, která svým dílem 
výrazně přesáhla hranice regionu. A pro 
návštěvníky muzea bude brzy znamenat 
také novou příležitost podívat se na origi-
nální práce autorky, jejíž jméno je s tímto 
krajem dodnes pevně spojeno. (red)

Pamětní síň Heleny Salichové v klimkovickém muzeu se rozšíří o tři další díla 
významné slezské výtvarnice. Kulturnímu a informačnímu centru Klimkovice je 
darovali manželé Josef a Ludmila Řebíčkovi z pražské Vinoře. Podle odborného 
posouzení jde o originály obrazů Návrat z pole, Ve stanu a O žních. Celková hod-
nota trojice děl na současném trhu s uměním činí 18 tisíc korun.

„Pan Řebíček mi po odvysílání repor-
táže zavolal s tím, že by si přál, aby obra-
zy našly místo tam, kde budou mít sku-
tečný význam a kde je uvidí veřejnost. 
Velmi si toho vážíme. Takové gesto má 
pro muzeum i pro město velkou hodnotu,“ 
řekla ředitelka Kulturního a informačního 
centra Klimkovice Petra Janečková.

Obrazy byly do Klimkovic převezeny 
na konci února. Nyní čekají v muzeu na 

dokončení administrativního postupu, 
protože přijetí daru musí podle zřizo-
vacích pravidel schválit město. Poté se 
připraví jejich instalace v pamětní síni po 
dohodě s muzejníkem Boh. Kaštovským 
a kurátorkou Muzea Novojičínska.

Dobrou zprávou je, že díla nevyžadu-
jí restaurátorský zásah. „Po odborném 
posouzení jsme nechali vyčistit skla a rá-
my. Samotné obrazy jsou v dobrém stavu, 
takže nic nebrání tomu, aby se po schvá-
lení daru staly součástí expozice,“ dopl-
nila Petra Janečková. V pamětní síni má 
zároveň vzniknout i souhrnné poděkování 
dárcům.

Helena Salichová patří k výrazným 
osobnostem spojeným s naším regionem. 
Narodila se v roce 1895 v Kyjovicích, stu-
dovala na Akademii výtvarných umění 
v Praze a později žila a tvořila v Po lance 
nad Odrou. Ve své práci spojovala malbu, 
grafi ku, ilustraci, literární tvorbu i zájem 
o národopis. Věnovala se slezské krajině,
lidovým motivům, historii i každodennímu
životu. Právě proto má její odkaz v Klim-
kovicích své pevné místo a pamětní síň
v místním muzeu na něj dlouhodobě
navazuje.

Nově získaná trojice obrazů tak nepřed-
stavuje jen cenný přírůstek do sbírky. 
Pro Klimkovice znamená i další  posílení 
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Technická správa Klimkovic má za sebou každoroční zimní 
údržbu místních komunikací a chodníků a zároveň už zahá-
jila první část jarního úklidu. Formálně trvá období zimní 
údržby od prosince do března, zimní zásahy už ale ve městě 
skončily. Pracovníci se nyní soustředí na odstranění zbytků 
posypového materiálu, prachu a nečistot po zimě.

Nejnáročnější chvíle letošní zimní technická správa řešila na 
přelomu ledna a února, při ledovkách. Pracovníci museli řešit 
nejen zhoršené podmínky na vozovkách a chodnících, ale také 
výpadek části techniky. 

„Potrápily nás ledovky, a navíc se nám v té době porouchal 
jeden sypač, takže jsme museli znovu zprovoznit starší záložní 
techniku. I tak jsme zimní údržbu zvládli a zajistili jsme sjízd-
nost i schůdnost městských komunikací,“ řekl vedoucí Technické 
správy Klimkovice Martin Boxan.

Pečovali přibližně o 65 kilometrů silnic a chodníků. Krajské 
silnice si zajišťuje Moravskoslezský kraj ve vlastní režii, město 
se soustředí na své místní komunikace. Pracovníci odhrnovali 
sníh, prováděli posyp. Využívali k tomu dva velké traktory, menší 
traktor na chodníky, dvě multikáry a další techniku včetně sně-
hové frézy a ručního nářadí, které má technická správa k dispo-
zici. Většinu zimní údržby zvládli vlastními silami. V době vyšší 
zátěže městu pomáhala také externí služba, jejíž zásahy přišly 
na 36 tisíc korun. Za posypovou sůl a inertní materiál město 
vydalo přibližně 90 tisíc korun, za pohonné hmoty 20 tisíc korun, 

z toho štěrk stál necelých 5 tisíc. Celkem Technická správa Klim-
kovice během sezony spotřebovala 22 tun soli. Podle Martina 
Boxana se městská fi rma snaží držet spotřebu posypové soli 
co nejníž. „Sypeme jen tam a tehdy, kde je to opravdu potře-
ba. Sledujeme, jak povrch reaguje, a podle toho volíme další 
postup. Má to význam nejen z hlediska provozu a bezpečnosti, 
ale i kvůli nákladům a šetrnějšímu přístupu k okolí a přírodě,“ 
uvedl Boxan.

S příchodem příznivějšího počasí už město přešlo k jarnímu 
úklidu. Od pondělí 9. března vyjel do ulic Klimkovic zametací 
vůz, který po dobu jednoho týdne čistil místní komunikace od 
zbytků zimního posypu a usazených nečistot. Práce probíhaly 
formou objednané služby a vyšly na necelých 80 tisíc korun. Čis-
tily se především vozovky, na chodníky se současná technika 
nedostane ve všech úsecích. 

Právě tady technická správa naráží na limity stávajícího vyba-
vení. Užší nebo hůře přístupné chodníky se aktuálně dostup-
nou technikou udržují složitěji a pomaleji. Do budoucna by proto 
městu pomohl menší multifunkční nosič, který by mohl pomoci 
se zimní údržbou a zvládl by také letní úklid chodníků a lépe by 
se dostal do míst, kam větší stroje nemohou. Jejich vyčištění je 
v současnosti bohužel spíše dílem náhody. 

Město tak po zimě plynule navazuje na další práce v ulicích. 
Po náročnějších týdnech, kdy rozhodovala hlavně rychlost zása-
hu a bezpečnost provozu, teď přichází na řadu úklid a příprava 
komunikací na jarní sezonu. (red)

Zimní údržba v Klimkovicích skončila, 
město začalo s jarním úklidem

Technická správa bude kácet několik stromů, u nichž odbor-
né hodnocení potvrdilo vážné poškození, zhoršenou stabi-
litu nebo provozní riziko. Město při těchto zásazích vychází 
zásadně z dendrologických posudků a u každého stromu 
posuzuje jeho stav samostatně. Hodnocení, které zpracoval 
specialista na dřeviny, se týká stromů v několika lokalitách 
a rozlišuje, kde stačí odborný řez a kde už je nutné strom 
odstranit. 

V prostoru u kina se podle posouzení řeší především lípa, 
jeden kaštan a dva modříny. U lípy odborník popsal velmi špat-
né rozvětvení, poškození báze kmene i zjevnou infekci dřevními 
houbami. Strom podle hodnocení ohrožuje bezpečnost. Jeden 
z kaštanů je naopak podle posudku vhodné na místě ponechat 
a odborně ošetřit, druhý je silně proschlý a doporučuje se jeho 
skácení. U dvou modřínů na svahu nad komunikací hraje roli 
také náklon, zásahy v okolí kmene a riziko pádu směrem k sil-
nici. 

Další zásah se připravuje v Lidické ulici mezi kruhovými objez-
dy. Zde jsou zatím v legislativním procesu na odboru životního 
prostředí tři břízy s návrhem ke kácení. Posudek situaci shrnuje 
jednoznačně: „Celkově ve stromořadí převažují neperspektivní 
stromy se závažnými zdravotními a statickými defekty. Stromo-
řadí je provozně nebezpečné a nachází se ve stádiu rozpadu.“ 
Z tohoto důvodu dendrolog navrhl odstranění neperspektivních 

jedinců a zároveň doporučil pečlivě promyslet druhovou skladbu 
nové výsadby s ohledem na omezený prostor a blízkost komu-
nikace.

Na jedné straně Lidické tak zatím zůstanou lípy, na druhé 
straně město počítá s nahrazením tří bříz novou alejí. Vykáce-
né břízy nahradíme alejí se čtrnácti javory s rozestupy přibližně 
osm metrů. Jde o dřeviny, které dorůstají podstatně menší výšky 
než dnešní břízy, a proto budou pro ulici z hlediska bezpečnos-
ti i provozu vhodnější. Pokud se nová výsadba osvědčí, město 
chce v proměně Lidické pokračovat i na dalších úsecích,“ uvedl 
starosta Jaroslav Varga. 

„Ke kácení přistupujeme jen tam, kde odborný posudek ukáže, 
že strom už není možné bezpečně zachovat. Vždy zvažujeme 
jeho stav, perspektivu dalšího růstu i riziko pro lidi a okolí. Nejde 
o rutinní zásah, ale o promyšlený postup, který má chránit bez-
pečnost i kvalitu městské zeleně,“ řekl vedoucí Technické správy
města Klimkovic Martin Boxan.

Město nyní dokončuje potřebné administrativní kroky. Kde 
to legislativní postup a termín dovolí, proběhnou zásahy ještě 
v době vegetačního klidu. V ostatních případech se práce pře-
sunou na podzim. 

Součástí plánovaných prací bude také ořez stromů u koupa-
liště, kde město musí respektovat ochranné pásmo elektrického 
vedení. (red)

Kácení stromů vychází z odborného 
posouzení a doporučení
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DUBEN 2026

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, milí sousedé, rok 
2026 bude v Klimkovicích ve znamení 
pokračujících investic, oprav i poctivé 
přípravy dalších projektů. Zastupite-
lé v únoru schválili investice a opravy 
v celkové výši zhruba 90 milionů korun. 
Na investice z toho připadne 81,5 mi-
lio nu, v nichž je zahrnuto přibližně 6,2 
milionu korun na projektovou přípravu, 

která je pro město stejně důležitá, jako samotná realizace. 
Bez dobře připravených podkladů totiž žádnou větší akci 
neposuneme odpovědně dál.

V letošním roce se lidé přímo v terénu setkají s několika viditel-
nými změnami. Dokončíme poslední část chodníku v ulici 28. říj-
na, opravíme poškozenou ulici Požárnickou, upravíme chodník 
směrem ke hřbitovu a kvůli poškozenému povrchu přeložíme 
žulové kostky v ulici Lidické u zastávek v centru. Do letošních 
oprav patří také střecha nad šatnami v sokolovně, kterou jsme 
stihli provést v březnu, a také výměna odpadů ve zdravotním 
středisku. Dořešit chceme úpravu parkování na náměstí a v cen-
tru města. Jsou to zásahy, které sice nejsou nijak bombastické, 
ale pro každodenní fungování města mají velký význam.

Vedle akcí, které budou už letos fyzicky vidět, chystáme i ně -
kolik projektů, na nichž záleží budoucí rozvoj města. Připravu-
jeme dopravní řešení ve Fonovické ulici, přeložku kanalizace 
v ulici Na Štěrkovci, prodloužení kanalizace v Husově ulici, 
obnovu elektrických rozvodů v zámku a studii odkanalizová-
ní v Lagnovské, chystá se studie na rozšíření hřbitova, jehož 
kapacita již nedostačuje. Za významný považujeme také další 
posun v přípravě cyklistického propojení Klimkovic s Josefovice-
mi. Do budoucna by mělo přinést bezpečnější spojení směrem 
do centra Klimkovic, přičemž v josefovické části počítá záměr 
také s krátkým úsekem chodníku mezi dvěma autobusovými 
zastávkami v místě, kde dnes chybí. Město proto letos připravuje 

potřebné majetkové a projektové kroky, aby se tato akce mohla 
posunout k realizaci.

Součástí letošního plánu jsou také méně viditelné, ale důležité 
investice v oblasti hospodaření s energiemi. Město zajistí povin-
nosti v oblasti hospodaření s energiemi, konkrétně energetický 
audit, průkazy energetické náročnosti budov a kontrolu systému 
vytápění u městských objektů. Získané podklady využije při pří-
pravě dalších úprav směřujících k úsporám.

Okrajově připomenu i dvě velké investice, o nichž jsme už 
v minulosti psali, a kterým se budeme věnovat i v dalších zpravo-
dajích. Pokračuje loni zahájená výstavba nové požární zbrojni-
ce, která patří k největším letošním investicím města. Její dokon-
čení se podle smluvního harmonogramu předpokládá v březnu 
2027, ale hotova by v případě příznivých podmínek mohla být již 
v letošním roce. U rybníků v Parku Petra Bezruče chceme navá-
zat na již provedenou revitalizaci a dotáhnout úpravu pěších tras 
tak, aby celé území působilo jako jeden promyšlený a funkční 
celek. Čekáme jen na pravomocné povolení, abychom mohli 
začít s obnovou chodníku kolem rybníků a stavbou nové lávky.

V této souvislosti bych chtěl poděkovat pracovníkům investič-
ního odboru městského úřadu v čele s jeho vedoucím Martinem 
Plecákem. Za letošními akcemi stojí jejich pečlivá práce, důsled-
ná příprava a promyšlené zpracování projektových dokumenta-
cí, díky nimž můžeme plynule navazovat na rozdělané projekty 
a chystat další. Právě systematická příprava má pro naše město 
velký význam. Pomáhá nám investovat s rozvahou, držet směr, 
navazovat na hotovou práci a být připraveni i ve chvíli, kdy se 
otevře možnost získat dotaci.

Vím, že každá investice občany zajímá hlavně podle toho, co 
konkrétně přinese do běžného života. Letos proto soustředíme 
pozornost na dopravu, bezpečnost, veřejný prostor i technickou 
infrastrukturu. Nechceme jen stavět. Chceme město zlepšovat 
tak, aby se v něm dobře žilo dnes i v dalších letech.

Jaroslav Varga, starosta Klimkovic

Investice pro lepší život ve městě

Svoboda není samozřejmost – 
pozvání na pietní akt k 81. výročí osvobození

Informace z městského úřadu

Vážení spoluobčané, milí sousedé, duben v našem městě 
neodmyslitelně patří vzpomínce na okamžik, kdy se Klim-
kovice po letech útrap znovu nadechly ke svobodě. Letos 
si připomínáme již 81. výročí od konce těchto historických 
událostí.

Ačkoliv od osudného 30. dubna 1945 uplynulo více než osm 
desetiletí, odkaz tehdejších hrdinů zůstává stále živý. Právě 
v dnešní neklidné době si více než kdy jindy uvědomujeme, 
že mír a svoboda nejsou samozřejmostí, ale vzácnými hodno-
tami, o které je třeba pečovat. Naše setkání u památníku není 
jen ohlédnutím do historie, ale také vyjádřením vděku za to, že 
můžeme žít, pracovat a vychovávat své děti v bezpečí našeho 

krásného města. Přijďte společně s námi uctít památku všech, 
kteří se o naši svobodu zasloužili – vojáků, kteří padli v boji, 
i statečných občanů, kteří v těžkých časech projevili lidskost 
a odvahu.

Město Klimkovice vás srdečně zve na pietní akt, který se 
uskuteční ve čtvrtek 30. dubna 2026 v 10.00 hodin u památ-
níku osvobození před budovou zámku.

Společným položením květin a tichou vzpomínkou stvrdíme, 
že na oběti našich předků nezapomínáme a jejich poselství pře-
dáváme dál.

Těšíme se na setkání s vámi.
Andrea Jahnová, správní odbor
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S příchodem března se většina z nás pouští do prvního jar-
ního úklidu svých zahrad. S tím je však neodmyslitelně spo-
jena otázka, jak naložit s nahromaděnou biomasou. Rádi 
bychom občanům připomněli, že již druhým rokem platí 
zpřísněná legislativa, která výrazně omezuje možnosti pále-
ní rostlinných zbytků na otevřených ohništích.

Novela zákona o ochraně ovzduší, která vstoupila v účinnost 
vloni, defi nitivně zakázala pálení trávy, listí a dalšího vlhkého 
zahradního odpadu za účelem jeho likvidace. Hlavním důvodem 
této změny je snaha o zlepšení kvality ovzduší a ochrana zdraví 
obyvatel, neboť právě spalování vlhké biomasy produkuje nejví-
ce dráždivého kouře a prachových částic. Tento zákaz se vzta-
huje na všechny soukromé zahrady i pozemky v zahrádkářských 
osadách.

V praxi to znamená, že na otevřeném ohništi smíme spalo-
vat výhradně suché rostlinné materiály, které nejsou  znečištěny 

chemickými látkami – tedy typicky suché dřevo při táborá-
ku nebo suché proschlé větve bez listí a jehličí. Pokud však 
potřebujete zlikvidovat shrabané listí, starou trávu nebo plevel, 
doporučujeme využít šetrnější cesty. Ideálním řešením je vlast-
ní kompostování, využití hnědých popelnic na bioodpad, které 
se začnou znovu pravidelně vyvážet od dubna, nebo odevzdá-
ní materiálu v našem sběrném dvoře, větve upravené na délku 
maximálně 1 metru. 

Je třeba mít na paměti, že nerespektování těchto pravidel je 
přestupkem, za který může Magistrát města Ostravy uložit poku-
tu až do výše 50 000 Kč. Stejně tak zůstává přísně zakázáno 
plošné vypalování trávníků, které představuje vysoké  riziko 
 vzniku požárů. Věříme však, že díky společné ohleduplnosti 
a využití dostupných služeb pro svoz odpadu udržíme v Klimko-
vicích čisté a voňavé jarní ovzduší pro nás všechny.

Bc. Andrea Jahnová, odbor správní

Co s bioodpadem, aby nás netrápil kouř?

Podél Opavské ulice mezi Klimkovicemi a Hýlovem vznikne 
nové ovocné stromořadí. Do komunitní výsadby, která se 
uskuteční v sobotu 11. dubna, se zapojí dobrovolníci z řad 
místních, myslivecký spolek i lidé kolem komise životního 
prostředí. Organizátoři zvou také další zájemce, kteří chtě-
jí přiložit ruku k dílu a podílet se na podobě krajiny kolem 
města.

Sázet se bude podél Opavské ulice na straně, kde dnes chybí 
souvislý stromový doprovod. Organizátoři vybrali úsek od památ-
né lípy směrem k Hýlovu, protože v něm město hospodaří s částí 
pozemků a u dalších s výsadbou souhlasili soukromí majitelé 
parcel. Lokalita navíc slouží jako přirozený prostor pro procház-
ky, takže nová výsadba bude mít smysl nejen jako významný 
ekologický prvek, ale i z pohledu každodenního využití pro obča-
ny a klienty nedalekých Sanatorií Klimkovice.

Ve stromořadí přibude 59 ovocných stromů tradičních krajových 
odrůd. Druhovou skladbu organizátoři konzultovali s odborníkem 
na ovocné dřeviny Tonym Skřipčákem, který se pomologii věnuje 
již mnoho let. Sazenice poskytne zahradnictví v Raduni. Výsadba 
tak naváže na místní ovocnářskou tradici. Zároveň podpoří pest-
rost prostředí, které využívá hmyz, ptactvo i drobní živočichové.

Město výsadbu fi nančně podpoří v plném rozsahu. Technická 
správa Klimkovice zajistí materiál pro ochranu stromů, kůly, ple-
tivo, úvazky, potřebné nářadí i logistiku na místě a také nakou-
pí vybrané stromky. Podle starosty Jaroslava Vargy dává právě 
tento způsob podpory komunitním akcím stabilitu. Lidé se mohou 
soustředit na práci a společný den, město jim k tomu připraví 
podmínky. „Výsledkem takové komunitní výsadby není jen nová 
alej, ale také silnější pouto místních k lokalitě,“ uvedl starosta.

Pavla Vavrošová, radní města a členka komise životního pro-
středí Rady města Klimkovic, připomíná, že podobné akce mají 
dlouhodobý dopad i na vztah lidí k místu. „Už jsme společně sázeli 
stromy v minulosti, takže víme, jak to lidi pozitivně ovlivňuje. Jdou 
alejí a říkají: ten pátý strom zleva jsme sázeli my společně s dětmi, 
to si pamatujeme. Tím se mění i jejich vztah k okolí. Kolem vysa-
zených stromů přirozeně častěji chodí, všímají si změn a berou 
místo víc za své,“ vysvětlila Pavla Vavrošová. Zároveň zve další 
dobrovolníky, aby se do komunitní výsadby zapojili.

Nová alej do budoucna poskytne v místě více stínu a pomůže 
tlumit letní přehřívání. Ovocné stromy nabídnou potravu a úkryt 
ptactvu. Budou mít i jednoduchý edukační rozměr pro děti, které 
uvidí proměny stromů v průběhu roku. Ze stromů si v sezoně 
budou moci kolemjdoucí natrhat plody. 

Klimkovice už podobnou cestu zvolily dříve. V roce 2022 orga-
nizovala Pavla Vavrošová spolu s kolegy z komise životního 
prostředí výsadbu ovocného stromořadí v lokalitě Kříbí, kde alej 
lemuje obnovenou historickou polní cestu a dělí rozsáhlý lán. Tím 
omezuje erozi a splavování orné půdy při prudších deštích. I toto 
místo je oblíbeným cílem vycházek do přírody pro místní lidi. 
„Už při této akci se ukázalo, že když lidé přiloží ruku k dílu, 
nevznikne jen nová alej, ale i silnější vazba na krajinu kolem 
města,“ poznamenala Pavla Vavrošová.

Na komunitní výsadby navazuje širší obraz místního života. 
Město všemožně podporuje komunitní projekty, do nichž se 
zapojují místní spolky, jednotliví dobrovolníci i celé rodiny. „Mys-
lím, že v tom je velká síla Klimkovic: když město připraví pod-
mínky a lidé přijdou, vznikají věci, které mají smysl i po letech,“ 
uzavřel starosta. (red)

U Opavské vznikne nové ovocné stromořadí

Oznámení o vsypu pro pozůstalé
Městský úřad Klimkovice sděluje občanům, že se v sobotu 23. května 2026 ve 14.00 hodin uskuteční ve smuteční síni a na 
městském hřbitově v Klimkovicích smuteční vsyp zpopelněných ostatků zesnulých.

Prosíme zájemce o tento pietní akt, aby se nejpozději do 7. května 2026 přihlásili na MěÚ v Klimkovicích, odboru správním, 
u paní Michaely Malé, tel.: 556 420 752, e-mail: mala@mesto-klimkovice.cz, která s nimi dohodne podrobnosti tohoto smuteč-
ního obřadu. Bližší informace obdrží přihlášení zájemci v pozvánce.  Odbor správní
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V neděli 29. března nastává pravidelná změna času na letní. 
Hasiči tuto událost každoročně připomínají také jako vhod-
nou chvíli pro jednoduchý, ale velmi důležitý krok, zkontro-
lovat funkčnost požárního hlásiče.

Aby hlásič požáru mohl plnit svou funkci, je nutné ho udržo-
vat v provozuschopném stavu. Podrobnosti k provádění kontroly 
provozuschopnosti a funkční zkoušky hlásičů požáru najdete 
v návodu výrobce. Obvykle je kontrola funkčnosti velmi jedno-
duchá. Stačí stisknout testovací tlačítko na zařízení. Pokud se 
ozve hlasitý signál, je hlásič v pořádku. Zároveň je vhodné zkon-
trolovat také stav baterie, případně ji jednou ročně vyměnit. Ně-
které hlásiče vás na výměnu baterie samy upozorní akustickým 
signálem. Součástí kontroly by mělo být také pravidelné odstra-
nění prachu z hlásiče. Prach může bránit správnému nasávání 
kouře do detekční komory.

Nastavte si pravidelný režim jejich kontroly, třeba právě při 
každoročních změnách letního a zimního času. Pravidelná kont-
rola zabere jen pár sekund, ale může výrazně zvýšit bezpečnost 

celé domácnosti. Pamatujte, že nefunkční hlásič je neúčelný 
a bezcenný.

Požární hlásič dokáže včas upozornit na vznikající požár. Vět-
šina hlásičů funguje na principu detekce kouře. Jakmile zazna-
menají jeho zvýšené množství ve vzduchu, spustí hlasitý zvuko-
vý signál. Ten může obyvatele domu nebo bytu včas upozornit 
nebo probudit a dát jim možnost bezpečně opustit prostor ještě 
před tím, než se požár rozšíří.

Právě včasné varování je klíčové. Při požáru je totiž často nej-
větším nebezpečím kouř a jedovaté zplodiny hoření, které se šíří 
velmi rychle.

Kouř při požáru stoupá vzhůru a hromadí se především pod 
stropem, proto by měl být požární hlásič instalován právě na 
stropě nejlépe ve všech obytných místnostech. Měl by být umís-
těn zejména na chodbě spojující ložnici a ostatní části domác-
nosti, aby dokázal včas varovat během noci. Doporučujeme také 
instalaci v místech se zvýšeným rizikem vzniku požáru, napří-
klad v dílně nebo garáži. HZS MSK

Požární ochrana

Změna času je ideální příležitostí ke kontrole 
požárních hlásičů v domácnosti

Spolek Čisté Klimkovice

Lesní park Klimkovice se po opravách a úpravách znovu 
otevírá veřejnosti. Práce zahrnovaly opravy informačních 
tabulí, odstranění poškozených prvků a doplnění stezky 
o nové interaktivní prvky – Lesního muže a ježka. Obnoveno 
bylo také pohybové centrum, aby si návštěvníci mohli užít 
aktivní zábavu v přírodě.

Slavnostní otevření parku se uskuteční v sobotu 18. dubna 
2026 od 11 hodin. Návštěvníci budou moci strávit čas prohlíd-
kou, relaxací a zábavou v přírodním prostředí parku.

Spolek Čisté Klimkovice fi nancoval opravy a údržbu díky 
dotaci od města Klimkovice a Sanatorií Klimkovice. V letoš-
ním roce jsou v plánu další vylepšení – pořízení meditační ploši-
ny mezi habry, údržba nátěrem a oprava labyrintu ve spolupráci 
se skauty z Klimkovic.

Pokud se vám Lesní park líbí, můžete podpořit jeho roz-
voj jakýmkoliv fi nančním příspěvkem 
– například na pořízení nových zvířá-
tek nebo vybavení pohybového cent-
ra. Přispět můžete pomocí přiložené-
ho QR kódu nebo převodem na účet: 
3519648309/0800.

Přijďte se podívat, užít si přírodu 
a podpořit její rozvoj – Lesní park Klim-
kovice na vás čeká!

Za spolek Čisté Klimkovice Mgr. Miroslava Hoňková

Jarní otevírání Lesního parku Klimkovice – 
přijďte si užít novinky!
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Městská knihovna

Po jarních prázdninách jsme opět nastartovali pravidelné 
edukační besedy pro žáky ZŠ Klimkovice. Pokračovali jsme 
v projektu Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka. 

S dětmi jsme se vydali do zoologické zahrady (samozřejmě 
v knize). Pracovali jsme s knihou Kapybary na útěku, kterou na-
psal Matthäus Bär. Povídali jsme si o zvířatech a děti si procvičily 
čtení textu. Pro žáky druhých ročníků si autorskou besedu při-
pravil Marek Šolmes Srazil, učitel a spisovatel z Prahy. A to byla 
velká legrace. Děti si s ním zazpívaly, zasoutěžily a poslouchaly 
Pohádky do postýlky.

Pokračuje výstava Co jsem četl/a když mi bylo náct. Můžete 
stále nosit své knižní poklady z dětství, rádi je vystavíme.

Upozornění: Na zelený čtvrtek 2. dubna 2026 bude knihovna 
UZAVŘENA. Máme velikonoční prázdniny.  (zk)

Měsíc březen patřil všem čtenářům

Kulturní a informační centrum

V Klimkovicích před pěti lety navázal na dřívější farmářské 
trhy Slezský rynek, který se koná před zámkem. Ve městě 
ho pořádá Spolek českých výrobců a zemědělců s podpo-
rou Kulturního a informačního centra Klimkovice a technic-
kou správou města. Své produkty na akci prodávají drobní 
regionální producenti potravinářských výrobků, doplněný je 
také o nabídku pekařů, cukrářů, nechybí ovoce a zelenina. 

Za myšlenkou pravidelného rynku stojí předseda pořádajícího 
spolku Bronislav Malysz, který podobné akce pořádá také v dal-
ších městech regionu. Poprvé se akce konala v březnu 2020. 
„Slezský rynek organizujeme například ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm, Českém Těšíně, Bohumíně nebo ve Studénce. V Klim-
kovicích nabízíme lidem možnost nakoupit přímo od lokálních 
prodejců a mluvit s nimi osobně, poradit se, dozvědět se více 
o produktech,“ řekl Bronislav Malysz.

Právě přímý kontakt považují organizátoři za hlavní přednost 
trhu. Návštěvníci tu nenakupují anonymně, ale přímo od lidí, kte-
ří zboží vyrábějí nebo pěstují. Mohou se zeptat na původ potra-
vin, způsob výroby i složení produktů. Na rynku v Klimkovicích 
bývá pravidelně vždy zhruba kolem deseti stánků, což odpovídá 
velikosti města.

„Nejde jen o samotný prodej. Lidé mají možnost zastavit se, 
popovídat si s prodejci a vybrat si zboží přímo od těch, kteří za 
ním stojí. Právě to dává rynku jinou atmosféru než běžnému 
nákupu,“ doplnil Bronislav Malysz.

V průběhu roku se nabídka částečně proměňuje podle sezony. 
Vedle běžného sortimentu se na rynku objeví co nejdříve třeba 
velikonoční speciality, ke konci roku pak třeba vánoční deko-
race. 

Město zajišťuje pro konání rynku potřebné zázemí, poskytuje 
elektrickou energii, řeší osazení dočasného dopravního značení 
kvůli zákazu parkování a přes Kulturní a informační centrum se 
stará také o propagaci akce.

„Slezský rynek vhodně doplnil nabídku akcí v centru města. 
Lidé si zvykli, že se mohou v pravidelných termínech zastavit pro 
kvalitní regionální výrobky, a pro nás je důležité i to, že se tím 
oživuje prostor před zámkem,“ uvedla Petra Janečková, ředitel-
ka Kulturního a informačního centra Klimkovice.

Další Slezské rynky se letos uskuteční vždy v úterý, a to 
21. dubna, 26. května, 23. června, 28. července, 25. srpna, 
22. září, 20. října a 8. prosince. Termíny zájemci najdou i v měst-
ském kalendáři akcí. (red) 

Slezský rynek u nás pravidelně každý měsíc
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Základní škola Klimkovice

V úterý 17. února se v naší základní škole uskutečnil projek-
tový den zaměřený na prevenci rizikového chování a pod-
poru zdravého životního stylu. Program byl připraven pro 
žáky druhého stupně a reagoval na aktuální témata, která 
jsou pro děti a dospívající velmi důležitá.

Žáci šestého ročníku se věnovali tématu zdravého životní-
ho stylu, které realizovala Krajská hygienická stanice Ostrava. 
 Program byl zaměřen na zásady správné výživy, význam pohy-
bu pro zdraví a prevenci civilizačních onemocnění. Součástí dne 
bylo také kondiční cvičení a blok věnovaný problematice  kouření. 

Prevence jako 
součást vzdělávání

Do této části se aktivně zapojila naše žákyně 9. ročníku Ema 
Richterová, která pro své mladší spolužáky připravila prezentaci 
o rizicích užívání tabákových výrobků. Její vystoupení bylo velmi 
přínosné a ukázalo, že i samotní žáci mohou být důležitou sou-
částí preventivních aktivit.

Sedmý ročník měl program rozdělený do dvou tematických 
bloků. První část byla věnována elektronické komunikaci a bez-
pečnému chování v online prostředí, kterou realizovala Porad-
na pro primární prevenci (PPPP). Druhá část se zaměřila na 
návykové látky. Žáci diskutovali o rizicích spojených s jejich 
užíváním, sdíleli své názory a ve skupinách vytvářeli tematické 
plakáty. Část programu připravila také školní psycholožka, která 
s nimi hovořila o tlaku vrstevníků, správném rozhodování a mož-
nostech, kde vyhledat pomoc.

Osmý ročník se věnoval tématu sebepoškozování, které bylo 
otevřeno citlivě a s ohledem na věk žáků. Důraz byl kladen na 
prevenci, rozpoznání varovných signálů a informace o dostup-
né odborné pomoci. Součástí programu byla také beseda se 
zástupcem Policie ČR, který žáky seznámil s právní odpověd-
ností mladistvých, problematikou rizikového chování a možnými 
důsledky protiprávního jednání.

Devátý ročník absolvoval dva tematické bloky. První byl zamě-
řen na prevenci onemocnění AIDS a realizovala jej Krajská hy-
gienická stanice Ostrava. Program probíhal interaktivní formou 
a poskytl žákům důležité informace o způsobech přenosu, mož-
nostech ochrany i významu odpovědného chování. Druhý blok 
byl věnován problematice drog a realizovala jej společnost Insti-
tut prevence. Program se zaměřil na zdravotní, sociální i právní 
důsledky užívání návykových látek a podpořil otevřenou diskusi 
s žáky.

Všechny programy probíhaly interaktivní formou a podpo-
rovaly aktivní zapojení žáků. Projektový den tak přispěl nejen 
k rozšíření znalostí, ale také k posílení odpovědného přístupu 
k vlastnímu zdraví a bezpečí.

Prevence je důležitou součástí vzdělávání v naší škole a po-
dobné aktivity budeme i nadále podporovat.

Mgr. Jana Glombová, metodik prevence

Žáci 9. ročníku se úspěšně zapojili do projektu Recyklohraní v rámci úkolu s názvem Ostrov pokladů, který byl zaměřen 
především na problematiku strategických surovin a jejich recyklaci. Cílem této aktivity bylo přiblížit žákům význam těchto 
surovin pro moderní technologie a upozornit na nutnost jejich opětovného využívání.

Během plnění úkolu žáci pracovali ve skupinách, kde vyhledávali informace o vzácných a strategických materiálech, jako jsou 
například kovy využívané v elektronice. Zároveň se zabývali otázkou, odkud tyto suroviny pocházejí, jak náročná je jejich těžba 
a proč je důležité je recyklovat.

Součástí projektu byla také praktická a kreativní část, při které žáci navrhovali způsoby, jak efektivně třídit a znovu využívat elek-
troodpad, vytvářeli postery a plakáty. Diskutovali o možnostech, jak může každý z nás přispět k šetrnějšímu zacházení s přírodními 
zdroji. Celá aktivita vedla k rozvoji ekologického myšlení, kritického uvažování i spolupráce mezi žáky.

Mgr. Kateřina Chrapková, Ing. Marcela Hurníková

Ostrov pokladů v projektu Recyklohraní
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Ve škole letos proběhla beseda s naší absolventkou Ing. 
Terezou Novákovou, která je skvělým příkladem toho, kam 
až může vést cesta z našich školních lavic. Tereza úspěš-
ně vystudovala Fakultu jadernou a fyzikálně inženýrskou 
ČVUT, aktuálně pokračuje v doktorském studiu a profesně 
působí v prestižním laserovém centru ELI Beamlines v Dol-
ních Břežanech.

Setkání se zúčastnili žáci všech devátých tříd. Tereza jim 
s nad šením přiblížila svět vysoké školy i svou vědeckou práci 
zaměřenou na lasery. Její výklad byl nejen odborný, ale i velmi 
motivující – ukázal žákům, že věda je fascinující obor s velkou 
budoucností.

Velké poděkování patří Terezce za její čas a ochotu sdílet své 
zkušenosti. Děkujeme také ELI Beamlines a ČVUT za poskytnu-
tí originálních dárkových předmětů, které potěšily žáky i učite-
le. Věříme, že toto setkání bylo pro naše deváťáky tou nejlepší 
motivací k jejich dalšímu studiu.

Mgr. Renáta Nejezchlebová

Inspirativní setkání s naší absolventkou

Máme za sebou dvě velké soutěže z angličtiny a naše děv-
čata bodovala! 

Naše úspěchy v anglickém jazyce
V okresním kole olympiády, které se konalo 3. února v Ostra-

vě, se Tereza Fedáková z 9. A umístila ve velké konkurenci na 
krásném 5. místě. 

Ve čtvrtek 26. února se další skupina děvčat vydala představit 
své prezentace na Studentskou vědeckou konferenci na Wich-
terleho gymnázium. Jejich prezentace na současná i historická 
témata zaujaly porotu natolik, že obsadila první čtyři místa v kate-
gorii 9. tříd. Na prvních třech místech to byla Sandra Limová, 
Barbora Hoferková (9. B) a Ema Richterová (9. A) . Na děleném 
4. až 5. místě se umístila Eva Kovařčíková (9. A). V kategorii 
7.–8. tříd se Justýna Richterová a Eliška Jindrová (7. A) umístily 
na 2. místě. 

Moc děvčatům gratulujeme, děkujeme za reprezentaci a pře-
jeme hodně úspěchů v dalším studiu. Mgr. Hana Filipová

Ve 4. a 5. ročníku proběhl projektový den zaměřený na 
fi nanční gramotnost. Cílem bylo přiblížit žákům svět peněz, 
naučit je lépe porozumět základním fi nančním pojmům 
a uvědomit si význam zodpovědného hospodaření. 

Žáci se seznámili s rozdílem mezi hotovostní a bezhotovostní 
formou peněz. Povídali jsme si o tom, jak funguje placení kartou 
a v čem se tyto způsoby liší od klasické hotovosti. 

Další část programu byla věnována hospodaření domácnosti. 
Žáci se učili rozlišovat mezi příjmy a výdaji. Společně diskutovali 
o tom, jak mohou rodiny plánovat své fi nance a proč je důležité 
myslet na úspory. Děti pracovaly převážně ve skupinách, kde 
prokázaly výbornou schopnost spolupráce. Aktivně se zapojo-
valy do diskusí. 

Součástí projektového dne byla také výroba Lapbooku na 
téma fi nanční gramotnosti. Každá skupina si vytvořila vlastní 
přehled základních pojmů, doplněný o obrázky, kapsičky s úkoly, 
otevírací okénka či krátké příklady z běžného života. Žáci si tak 
hravou formou upevnili nové poznatky a zároveň rozvíjeli svou 
kreativitu i schopnost přehledně zpracovat informace.

Projektový den fi nanční gramotnosti

Projektový den byl pro všechny přínosný a zábavný zároveň. 
Velká pochvala patří všem žákům za jejich aktivitu, spolupráci 
a nadšení pro práci.

Mgr. Naďa Danková
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V naší škole proběhla výtvarná soutěž žáků 1. až 5. tříd na 
téma Zimní olympiáda. Žáci mohli použít libovolnou techni-
ku a formát výkresu. 

Soutěže se zúčastnilo velké množství talentovaných malířů, 
kteří namalovali a vytvořili nádherná díla. Pro pedagogy bylo 
velmi obtížné z tak nádherných prací vybrat vítěze ve dvou ka-
tegoriích.

Kategorie kresba / malba: Kategorie modely:

1. Valentýna Tvrdá, 5. A 1.  Bára Friedlová, 4. B
Iveta Friedlová, 4. B
Eliška Kolarczyková, 5. B

2.  Sofi e Strakošová, 4. A 2. Mia Sulírová, 4. B
Tereza Karbowiaková, 1. C

3.  Lukáš Dostalík, 1. C 3. Mikuláš Hurník, 3. A
Štěpán Poštulka, 2. A

Žáci vyrobili ptačí budky pro lesopark
Lesopark v Klimkovicích se letos na jaře dočká nových 
ptačích obydlí. O jejich výrobu se postarali žáci naší ško-
ly v rámci hodin pracovního vyučování, a to ve spoluprá-
ci s Lesoparkem Klimkovice, respektive místním spolkem, 
který se o tuto přírodní lokalitu dlouhodobě stará. Navázali 
tak na loňský zásah pracovníků technických služeb, kteří 
museli z bezpečnostních i praktických důvodů odstranit 
poškozené a již nevyhovující budky.

Díky výbornému vybavení školních dílen pro práci se dřevem 
mohli žáci pracovat s kvalitním materiálem a osvojit si řadu prak-
tických dovedností. Pod vedením paní učitelky Lucie Bendové 
a pana učitele Jana Škuty vzniklo celkem deset nových ptačích 
budek, které jsou přizpůsobeny jak menším, tak větším druhům 
ptáků.

Žáci se během práce seznámili nejen s technikami zpracování 
dřeva, ale také s tím, jak důležité je přizpůsobit velikost vletové-
ho otvoru i celkovou konstrukci konkrétním druhům ptáků. Kaž-
dá budka tak splňuje základní požadavky na bezpečné a vhodné 
hnízdění.

Hotové budky budou postupně instalovány v Lesoparku Klim-
kovice, kde poskytnou nové útočiště místnímu ptactvu. Projekt 

tak přispěl nejen k rozvoji praktických dovedností žáků, ale 
i k ochraně přírody v našem okolí a zároveň posílil spolupráci 
školy s místní komunitou.

Děkujeme všem žákům, pedagogům i partnerům z řad spolku 
za jejich nasazení a věříme, že nové budky budou ptákům dobře 
sloužit po mnoho dalších let. (zš)

Všem dětem, které se do výtvarné soutěže zapojily, děkujeme. 
Všechny výkresy byly nádherné. Výherci byli oceněni a ještě jed-
nou jim blahopřejeme.

Mgr. Richterová, Mgr. Kuráková, Mgr. Nagyová

Výtvarná soutěž na téma Zimní olympiáda
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kis.mesto-klimkovice.cz / e-mail: kino.klimkovice@seznam.cz / tel.: 556 420 036 / ul. Palackého 362 / FB Panorama Klimkovice

Neděle 12. dubna v 17.00

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
Luigi a Mario jsou nejslavnější instalatéři v naší galaxii. Oprávněně. Opraví toƟ ž nejen kapající 
kohoutek a prasklé vodovodní potrubí, ale i svět, který se říơ  do záhuby. Legendární hrdinové ze 
slavných videoher se znovu vydávají na fi lmové plátno.
Animovaný, komedie. USA, Japonsko, 100 minut. Vstupné: dospělí 150 Kč, děƟ  130 Kč.

Neděle 12. dubna v 19.00

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Rázoviơ  hrdinové různých věků, povah, profesí a zálib hledají ště sơ , jen každý jinde a s jiným 
výsledkem. Kamarádky z pivovaru se pokoušejí najít muže svých snů pomocí vzkazu v láhvi, 
zoufalému mladíkovi nasadí parohy vlastní bratr, dva samotáře propojí sprostý papoušek, svérázný 
vynálezce bojuje s osudovou věštbou...
Komedie. Česko, 105 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 150 Kč.

Čtvrtek 16. dubna v 18.00

DO NEBES! – představení nejen pro seniory
Záznam divadelního představení z Východočeského divadla Pardubice.
Do nebes! je výpravný muzikál o snu, který změnil dějiny. Skutečný příběh Jana Kašpara, prvního 
českého letce, o odvaze vzlétnout v době, kdy svět teprve objevoval budoucnost. Pod režijním 
vedením Radka Balaše a s hudbou Ondřeje Brouska.
Hudební, dobrodružný. Česko, 125 minut. Vstupné: 80 Kč.

Neděle 26. dubna v 17.00

LOJZA A PEPA: ŽÍZNIVÉ DOBRODRUŽSTVÍ KAMARÁDŮ VČELKY MÁJI
Zaơ mco ostatní hmyz hledá řešení, dva popletení kamarádi Lojza a Pepa se rozhodnou pomoci po 
svém. I když jsou trochu nešikovní a všechno jim tak trochu padá z rukou (i z tykadel), mají hlavu 
plnou bláznivých nápadů.
Animovaný. Německo, Irsko, 80 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 26. dubna v 19.00

MICHAEL
Michael je fi lmový portrét člověka, který byl pro mnohé nezpochybnitelnou hudební ikonou. 
Díky producentovi fi lmu Bohemian Rhapsody získají diváci šanci prožít zrození legendy Michaela 
Jacksona.
Hudební, drama, životopisný. USA, 130 minut. V původním znění s českými Ɵ tulky. 
Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 160 Kč.

PŘIPRAVUJEME: 
Říkají mi Lars; Ďábel nosí Pradu 2; Neboj, dýchej, čaruj; Hurvínkova cesta do tramtárie; 
Conni: Tajemství jeřába; Rally: Od Paříže k pyramidám

Nově je možné plaƟ t kartou.

DUBEN 2026
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5. 4. 2026 od 15.00 na kolonádě:
koncert Velikonoční světlo naděje

Velikonoční světlo naděje rozzáří na Boží hod velikonoční kolo-
nádu Sanatorií Klimkovice. Výjimečný koncert nabídne slavné 
melodie z muzikálů jako Jesus Christ Superstar či Bídníci i slav-
né gospely v podání zkušených interpretů.

26. 4. 2026 od 15.00 na kolonádě:
Jarní koncert souboru Komorní smyčce 

Lidové konzervatoře Ostrava 
Soubor Komorní smyčce Lidové konzervatoře Ostrava sdružuje 
nadšené houslisty, kteří dokazují, že hudba nemusí být jen pro-
fesionální, aby byla výjimečná. Pod vedením Alžběty Kolářové, 
která stojí v čele souboru už od jeho založení v roce 2010, vzniká 
pestrý repertoár, od barokních skladeb až po současnou hudbu 
či jazz. Soubor je pravidelnou součástí kulturního dění v regionu 
a spolupracuje s řadou výrazných ostravských umělců. 

Pozvánky na kolonádní koncerty v lázních

Uslyšíte sopranistku Soňu Jungovou, dlouholetou členku sou-
boru operety a muzikálu Národního divadla moravskoslezského, 
která také hostuje na dalších českých i zahraničních scénách 
a stále se věnuje pedagogické činnosti. Tenoristu Aleše Pirnose, 
absolventa Janáčkovy konzervatoře a Fakulty umění Ostravské 
univerzity, který působí v operním i muzikálovém souboru Národ-
ního divadla moravskoslezského a zároveň se věnuje skladatel-
ské činnosti. Klavírního doprovodu se ujme Michaela Kadlecová, 
uznávaná korepetitorka a klavíristka spolupracující s pražskými 
muzikálovými scénami i orchestry, která dnes působí v Divadle 
Jiřího Myrona. Soňa Jungová, Michaela Kadlecová a Aleš Pirnos 
vytvoří společně se studenty Janáčkovy konzervatoře v Ostravě 
nezapomenutelnou atmosféru plnou emocí a hudební energie.

12. 4. 2026 od 15.00 na kolonádě:
koncert EvJazz Opava

Nováčkem na kolonádě sanatorií je jazzová kapela, která má 
kořeny v roce 2003, kdy vznikla jako konzervativní jazzové trio 
účinkující na prknech kavárny Evžen Jazz Café Club. I když se 
obsazení kapely během let proměňovalo, vybudovala si kapela 
tradici, která je dnes fenoménem. V opavské stylové hudební 
kavárně hraje pravidelně každý týden a získala si pevnou a sil-
nou základnu posluchačů. Zpívané a orchestrální skladby svě-
tových jazzových autorů i stylovou atmosféru přinesou tentokrát 
i k nám na lázeňskou kolonádu.

19. 4. 2026 od 15.00 na kolonádě: 
koncert ANIMA BAND

Třetí dubnová neděle bude patřit koncertu ANIMA BANDu, hu-
debnímu seskupení, které působí jako svépomocná skupina 
v rámci nestátní neziskové organizace ANIMA VIVA z. s. 

Těšit se můžete na originální autorskou tvorbu i známé písně 
Františka a Honzy Nedvědů. Základ repertoáru vychází z  folku 
a country, soubor se však stále více otevírá i dalším žánrům 
a přináší vlastní, osobité skladby. Přijďte si užít příjemný a inspi-
rativní hudební zážitek.

Úspěšně se představil i na mezinárodní scéně – například na 
festivalu neprofesionálních orchestrů a sborů v maďarské Buda-
pešti či na evropském festivalu amatérských orchestrů ve fran-
couzském Avignonu. Letos se objeví například na Mezinárodním 
festivalu neprofesionálních orchestrů ve Vídni. Načerpejte spo-
lečně radost z hudby a svěží energii jara.

Pozvánka na divadelní představení:
23. 4. 2026 od 18.30 hod.

ve Společenském sále Sanatorií Klimkovice:
Ochotnické divadlo Boban uvede hru Famílie aneb Potichu 
to neumím, jsem vášnivej. Vstupné 100 Kč v předprodeji na 
recepci a v sále před akcí.

Laskavá komedie 
o italské rodině z New 
Jersey, kterou Ochot-
nické divadlo Boban 
uvede v Sanatoriích 
Klimkovice, je svým 
humorem neuvěři-
telně blízká české-
mu divákovi. Famílie 
aneb Potichu to ne-
umím, jsem vášnivej 
od amerického dramatika a spisovatele Joa DiPietra je příběhem 
o mladém Nickovi a jeho hlučných, ale milujících prarodičích. 
Je to hra o rodině, jídle a lásce, která dojímá i baví zároveň 
a diváka přivádí k zamyšlení nad mezigeneračními vztahy. 
Úspěšnému bohumínskému souboru s bezmála dvacetiletou 
tradicí se pro režii podařilo získat profesionálního režiséra Juraje 
Čiernika z Národního divadla moravskoslezského.

Nenechte si ujít tuto jedinečnou, ironickou a současně dojem-
nou veselohru, která vás pohltí svou energií a nenechá vás ode-
jít bez úsměvu na tváři.
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Komenského 112, Klimkovice
• tel.: 608 821 385 (V. Lasota) • 725 166 100 (R. Návratová)

vitezslav.lasota@mozaikaklimkovice.cz • www.mozaikaklimkovice.cz

DESKOHRÁTKY PÁ / 24. 4. / 16.30–20.00
Turnaj ve hře Mölky na zahradě Mozaiky. Výběr z 300 karetních a deskových her. 
Weykick fotbal a hokej, Holandský billiard.
Cena dospělí 60 Kč, děƟ  30 Kč. Přezůvky s sebou!
Kontakt: V. Lasota / vitezslav.lasota@mozaikaklimkovice.cz / tel.: 608 821 385

Volná místa na letních příměstských táborech
Hry bez hranic, Malí Indiáni, Týden v Bradavicích, Malý záchranář, Sportovně kreaƟ vní, Sportovně kreaƟ vní – starší, 
BushcraŌ  aneb jak přežít, Cesta do pravěku. Přihlašování: www.mozaikaklimkovice.cz/tabory.

AKCE MOZAIKY

Přijďte si užít příjemné prostředí naší herny v prostorách CVČ Mozaika. Herna pro děƟ  do 6 let, v doprovodu.
• bazén s kuličkami, vláčkodráha, kuchyňka, obchůdek, místo pro tvoření, krásné dřevěné motorické hračky, stavebnice…
• zázemí pro rodiče – kuchyňka, drobné občerstvení, kávovar.  Vstupné 50 Kč pro celou rodinu.

RODINNÉ CENTRUM ŽELVIČKA, z. s., Komenského 112, Klimkovice, Centrum volného času MOZAIKA Klimkovice
Tel.: 725 166 100 / e-mail: rc.zelvicka@seznam.cz / www.zelvicka.info / www.facebook.com/ZelvickaKlimkovice

ZA HRANICE MATEŘSTVÍ Čt / 16. 4. / 10.00–12.00
Provázet vás budou Veronika Romanová a Karolína Kamarádová. Út / 21. 4. /15.00–17.00
Vstupné: 50 Kč / rodina

SETKÁVÁNÍ MAMINEK S MALÝMI DĚTMI V HERNĚ.
Přijďte se dotknout sama sebe v bezpečném kruhu dalších žen prostřednictvím sdílení, 
které propojuje a podporuje. Ženy potřebují sdílet, máme to v genech. 
Mateřství často otevírá hluboké a staré rány, které můžeme společně ošetřit a využít k růstu.

PŘIPRAVUJEME

TÁTAFEST – odpoledne plné zábavy nejen pro táty a jejich rodiny. NE / 21. 6.

úterý dopoledne   9.00–11.30  7., 14., 21., 28. 4. Přijďte si užít také opičí dráhu v tělocvičně!

čtvrtek dopoledne    9.00–11.30  2., 9., 23. 4.

čtvrtek odpoledne  16.00–18.00 2., 9., 16., 23. 4.

HERNA RODINNÉHO CENTRA ŽELVIČKA DUBEN 2026
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Jarní mezigenerační kreaƟ vní dílna PO / 13. 4. / 14.30–16.30
Přijďte si vytvořit svou jarní kvěƟ novou dekoraci!

Setkání v klubovně s hraním deskových a karetních her. PO / 27. 4. / 15.00–16.30

PROJEKT Centra volného času MOZAIKA Klimkovice
NA PODPORU A OŽIVENÍ ŽIVOTA SENIORŮ

MEZIGENERAČNÍ AKTIVITY / Mozaika propojuje generace

REZERVACE NA PROGRAMY: Renata Návratová / 725 166 100 / v MozaiceDUBEN
KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ

ZÁJEZDY PRO SENIORY

POZNÁVACÍ ZÁJEZD NA NOVOJIČÍNSKO ÚT / 12. 5. 
• Pohankový mlýn Šmajstrla – exurze, povídání, nákup. cena: 550 Kč
• Hodslavice – prohlídka dřevěného kostela sv. Ondřeje a Evangelického kostela.
•  Nový Jičín – Žeroơ nský zámek – expozice klobouků a pokrývek hlavy, 

expozice historie města, individuální prohlídka centra města.
V ceně: doprava autobusem, vstupné na všechna místa, průvodkyně, oběd.
Přihlašování: v Mozaice / Renata Návratová / tel.: 725 166 100 / e-mail: mozaika.navratova@seznam.cz

DVOUDENNÍ ZÁJEZD NA JIŽNÍ MORAVU ST + ČT / 3.–4. 6.
•  Baťův kanál – dvouhodinová vyhlídková plavba lodí DANAJ cena: 3 000 Kč

z Veselí nad Moravou do Strážnice.
• Strážnice – individuální prohlídka centra města.
• Zámek MiloƟ ce – komentovaná prohlídka zámku a přilehlého parku.
• Vinařství Dufek Svatobořice – Mistřín – zážitková večeře, degustace, nocování.
• Kyjov – prohlídka centra s průvodcem.
• Sonnentor Čejkovice – exurze do výrobny bylinných čajů a koření s ochutnávkou.
Odjezd: středa 3. 6. – Klimkovice zámek a návrat tamtéž ve čtvrtek 4. 6. 
V ceně: doprava autobusem, vstupné na všechna místa, průvodkyně, nocování, 1x oběd, 1x večeře, 
1x snídaně, degustace.
Přihlašování: v Mozaice / Renata Návratová / tel.: 725 166 100 / e-mail: mozaika.navratova@seznam.cz
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Historie

Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního
samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. 
Náklad 2 000 kusů. Inzerci a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Petra Janečková. Veškeré informace 
o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.

Počátek poválečného období (1945–1946) se do paměti oby-
vatel našeho města, kteří přežili útrapy a krutosti němec-
ké okupace a léta druhé světové války, vepsal s pocitem 
upřímné radosti, uspokojení a nepopsatelné naděje na život 
v míru s nově nabytou národní svobodou. 

Pro obyvatelstvo německé národnostní menšiny to ale byla 
naopak doba velice smutná a pochmurná. Z celkového počtu 
obyvatel města na konci roku 1945 (2 758 osob) bylo 248 osob 
(včetně dětí a seniorů) z Klimkovic nuceně vysídleno. Pro větši-
nu z nich to byly kruté dny, týdny a měsíce strávené mimo své 
domovy ve sběrných či internačních, pečlivě střežených prosto-
rech. Často museli snášet lidskou potupu a poníženost, přišli 
o všechen vlastní i rodinný majetek včetně nemovitostí, řemesel, 
živností a hospodářství. Zbavováni byli také svých občanských 
a majetkových práv a systematicky byli postupně připravováni 
na poválečné vysídlovací transporty. Ty započaly v Klimkovicích 
10. března 1946 odjezdem (odsunem) německých vysídlenců 
na korbách nákladních automobilů, přes sběrný tábor v Bílov-
ci a dále směrem k železničnímu nádraží ve Studénce, kde za 
doslova nelidských podmínek a krutého zacházení se všichni 
museli vtěsnat do otevřených vagónů, tzv. dobytčáků, které zde 
byly pro ně připraveny. Takto sestavený vlakový transport s cel-
kovým počtem až 1 200 vysídlenců se poté po kolejích vydal 
přes Prahu až do západní (americké) okupační zóny a skončil 
na území válkou zničeného Bavorska. 

Jedním z odsunutých obyvatel a rodáků z našeho města byl 
tehdy třináctiletý školák Gottfried Rimel, který ve své vzpomínce 
na odsun uvádí: ...narodil jsem se 23. 9. 1932 v Klimkovicích 
v domě č. 72 na náměstí jako prvorozený syn rodičů Friedricha 
a Hildy Rimelových, kteří až do dubna 1945 měli na podloubí 
klimkovického náměstí svůj obchod s potravinami a vlastnili také 
zadní obytný dům čp. 225. Na konci války byla celá naše rodi-
na v budově zámku v „táboře pro německé obyvatele“.  Prožívali 
jsme tam nelehké období, byl hlad, nucené práce a hodně 

nemocí (tyfus apod.). Onemocněla tam i moje matka a v srpnu 
1945 zemřela v nemocnici v Zábřehu, stejně jako mnozí další. 
V březnu 1946 jsme společně s tetou Emilií a s bratrem Heinri-
chem nastoupili ven před zámek se zavazadlem, který nemohl 
mít více než 50 kg na osobu. Byli jsme s násilím a proti své vůli 
transportováni na území Německa, a tak také pro nás skončila 
historie naší rodné vlasti. Později jsem se v Německu aktivně 
zapojil do křesťanského sdružení Ackermann – Gemeinde, které 
se snažilo najít cesty k národnímu porozumění s našimi přede-
vším českými sousedy. Bezpráví přece nemůže být odstraněno 
stejným bezprávím, můžeme proto i odpustit, ale nikdy nesmíme 
zapomenout!

Poválečná „železná opona“ na několik desetiletí ovšem doká-
zala přetrhat pouta přátelství mladých chlapců, školáků, z dvou 
národnostně rozdílných rodin a domácností tehdejších majitelů 
obchodů v centru města, dobrých sousedů a věrných kamará-
dů Gottfrieda Rimla a Jaroslava Racka, syna cukráře vyhláše-
né prvorepublikové klimkovické Rackovy cukrárny, možná i ně-
kterých dalších, z Klimkovic vysídlených, obyvatel. A právě nejen 
z jejich iniciativy vznikl v německém Bavorsku krajanský Spolek 
Alte Heimat Kuhländchen (Stará vlast Kravařsko), v němž pan 
Gottfried Rimel zastupoval město Klimkovice. 

Teprve až po pádu totalitního re ži-
mu v České republice se v řadě měst 
a obcí, kde proběhlo poválečné vysíd-
lování obyvatel německé národnosti, 
začala veřejně prosazovat myšlenka 
obnovy česko–německé vzájemnosti 
a národního porozumění, nejčastěji 
formou společenských setkání, insta-
lací a odhalováním pomníků a pamět-
ních desek, které jsou dodnes viditel-
ným svědectvím oboustranného úsilí 
o trvalé uctění památky obětí všech 
válek. Také v našem městě, při pří-
ležitosti návštěvy, organizované v květnu 2005 členy a příznivci 
výše zmíněného krajanského spolku, byla instalována pamětní 
deska česko–německého poválečného usmíření, kterou na piet-
ním místě v areálu bývalého starého hřbitova společně odhalili 
tehdejší starosta Klimkovic Ing. Pavel Malík a jeden z pamětníků 
poválečného vysídlování klimkovický rodák G. Rimel (na sním-
ku). Čas rychle utíká a přímých svědků poválečného odsunu je 
nejen u nás čím dál méně, proto je naléhavým úkolem dneška 
historii poválečné doby pravdivě a nezkresleně zachytit a třeba 
i vysvětlovat dětem a potomkům, aby pochopili, co pro člově-
ka znamená násilné vyhnání z jeho rodné země s porušováním 
základních práv a životní i lidské svobody.

Jiří Pillich, kronikář Klimkovic

Osmdesát let od poválečného vysídlení 
obyvatel německé národnosti z Klimkovic

Odsun Němců z Klimkovic v roce 1946.
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Životní prostředí

Střelci

Mladí střelci z klimkovického střeleckého kroužku se zú-
čast  nili závodů Moravskoslezské střelecké ligy ve střelbě 
ze vzduchové pušky. Soutěž probíhala od prosince 2025 do 
března 2026 v Karviné. Celkem se střílelo 5 soutěžních kol 
na vzdálenost 10 metrů vleže. Závodníci stříleli v každém 
kole 30 soutěžních ran. Střelci byli rozděleni podle věku 
a po hlaví do jednotlivých kategorií. 

V kategorii chlapců do 12 let vystřílel Tomáš Langer zlatou 
medaili, v kategorii chlapců do 14 let získal Mathias Dodek stří-
brnou medaili, v kategorii chlapců do 16 let obsadil třetí místo 
Jan Zielinski a v kategorii chlapců do 18 let se umístil na dru-
hém místě Petr Bárta.

Poslední páté kolo se započítávalo zároveň do oblastního pře-
boru a bylo vyhodnoceno zvlášť. Oblastním přeborníkem se 
stal v kategorii chlapců do 12 let Tomáš Langer a v kategorii 
chlapců do 16 let Jan Zielinski.

Všem dalším střelcům děkuji za bojovnost a přeji v dalších 
závodech mnoho úspěchů.

Poděkování patří také fi rmě JSB Match Diabolo a. s., která nám 
poskytuje závodní střelivo – diabolo za zvýhodněnou cenu.

PhDr. Milan Karkoška, předseda AVZO Klimkovice, p. s.

Střelecká mládež přivezla z Karviné 
čtyři medaile a dva tituly Oblastní přeborník

Město Klimkovice obdrželo stříbrný certifi kát Ekologická 
obec jako ocenění za dlouhodobý a odpovědný přístup 
v oblasti sběru a recyklace vysloužilých elektrozařízení. 
Certifi kát udělila společnost ASEKOL a. s., která vyzdvihla 
nejen výsledky města, ale také jeho trvalé úsilí podporovat 
ochranu životního prostředí.

Díky pravidelnému zapojení do systému sběru elektroodpadu 
přispívají Klimkovice ke snižování ekologické zátěže, správnému 
nakládání s odpady a efektivnějšímu využívání zdrojů. ASEKOL 
uvedl, že stříbrné ocenění je významným úspěchem a může být 
motivací k dosažení nejvyšší, zlaté úrovně.

Zástupci společnosti zároveň městu poděkovali za dosavadní 
práci a vyjádřili očekávání, že v příštím roce bude možné spo-
lečně oslavit další postup v žebříčku ekologicky odpovědných 
měst.

Ocenění zároveň potvrzuje, že město dlouhodobě pracuje 
na zlepšování podmínek v oblasti odpadového hospodářství 
a aktivně podporuje ekologické chování svých obyvatel.

Radnice plánuje v této činnosti pokračovat i v následujících 
letech a zaměřit se na další projekty, které povedou k ještě efek-
tivnějšímu třídění a recyklaci.

Město Klimkovice získalo stříbrný certifi kát 
Ekologická obec

Stříbrný certifi kát je pro Klimkovice nejen uznáním, ale také 
motivací pokračovat v rozvoji aktivit podporujících ochranu pří-
rody.

Město věří, že společnými silami občanů, organizací i partnerů 
se podaří v budoucnu dosáhnout nejvyššího možného ocenění.

(red)
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Inzerce

•  čištění koberců
a sedacích
souprav

•  půjčování stroje
Kärcher

•  mytí oken

Tel.: 606 363 300

Josef KOCOUREK
vám nabízí 

Nabízím k prodeji 
byt v osobním 

vlastnictví 
2+1 / 60 m2 

ul. Požárnická 23, 
Klimkovice. 

Byt je ve 2. patře, 
plynové topení, 
krbová kamna. 

Součástí bytu je sklep.
Kontakt: 731 149 390

Měsíční náklad 2 000 kusů
ZDARMA

do klimkovických domácnosơ !
Ceník a podmínky inzerce najdete 

na webových stránkách: 
kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj
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Pozvánky
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Pořádáte v Klimkovicích
akci pro veřejnost?

Dejte o sobě vědět!  
e-mail: 

kis@mesto-klimkovice.cz




